



«Из искры возгорится пламя!... Ответ демократии Прикамью

Ле^{нинская} ИСКРА

№ 6(64) ★ июнь 2015 г. ★
Основана в декабре 2006 года

Городская общественно-политическая газета

18+

С 70-ЛЕТИЕМ ВЕЛИКОЙ ПОБЕДЫ (1945-2015)!

Летопись победных месяцев
Июнь 1945 года



5 июня подписана «Декларация о поражении Германии и о взятии на себя верховной власти в отношении Германии...» правительствами четырёх союзных держав – СССР, Великобритании, США и Франции.

6 июня издан Указ Президиума Верховного Совета СССР об учреждении медали «За доблестный труд в Великой Отечественной войне 1941 — 1945 гг.».

9 июня издан Указ Президиума Верховного Совета СССР об учреждении медалей: «За взятие Берлина», «За взятие Кёнигсберга», «За взятие Вены», «За освобождение Будапешта», «За освобождение Белграда», «За освобождение Варшавы», «За освобождение Праги».

22 июня произошёл захват американцами Окинавы. Издан Приказ Верховного Главнокомандующего И.В. Сталина о Параде Победы в Москве на Красной площади.

23 июня издан Закон о демобилизации военнослужащих старших возрастов.

24 июня состоялся Парад Победы в Москве на Красной площади. Командовал Парадом маршал К.К. Рокоссовский, принимал Парад маршал Г.К. Жуков. 200 немецких знамён было брошено к подножию Мавзолея. Парад впервые был заснят на цветную плёнку.

25 июня И.В. Сталин выступил на приёме в Кремле в честь участников Парада Победы. Образован Контрольный Совет по управлению Германией.

26 июня И.В. Сталина был награждён вторым орденом «Победы». Сталину присвоено звания Героя Советского Союза. Учреждение высшего воинского звания — Генералиссимус Советского Союза. В Сан-Франциско (США) подписана хартия, ознаменовавшая создание Организации Объединённых Наций (ООН).

27 июня состоялось присвоение И.В. Сталину воинского звания Генералиссимуса Советского Союза.

29 июня состоялось подписание договора между СССР и Чехословакией о воссоединении Закарпатской Украины с Украинской ССР.

30 июня издано Постановление Президиума Верховного Совета о восстановлении отпусков рабочим и служащим.



Парад Победы в Москве 24 июня

Денежные льготы в северных «палестинах»

В Оренбургской области, как везде в России живёт немало граждан, которые работали или работают, выезжая по «вахтовому методу» на нефтяные и газовые месторождения Западной Сибири. Думается, для них, описанное ниже, не будет новостью, но и не вызовет споров. А других рабочих, читателей нашей газеты, может заинтересовать эта попытка проанализировать классовое самосознание югорских товарищей.

Основную массу рабочих-нефтяников и представителей так называемой инфраструктуры, представляют укоренившиеся на Нефтяном Приобье посланцы комсомольских отрядов, специалисты и разнорабочие, приехавшие по вербовке, многочисленные добровольцы и искатели приключений. Многие скоро получили жилье, обзавелись семьями, пригласили с «Большой Земли» родственников и друзей.

Объединяет рабочий класс Севера, впрочем, не только рабочий класс, но и многих и многих чиновников одно немаловажное обстоятельство. Называется оно — северные льготы. Тут надо заметить, что районный коэффициент и, так называемые, «северные» у большинства проработавших на одном месте более пяти лет составляют основную часть заработка. В Сургуте северная льгота у рабочих-нефтяников составляет 120%. Чтобы получить надбавку размером в сто льготных рублей, нужно наработать на восемьдесят три рубля с копейками. Или, другими словами, из каждой тысячерублевки, которая лежит в бумажнике северянина со стажем, заработаны только 454 рублей 54 копейки, а остальные 545 рубля 46 копеек добавлены государством в виде льгот.

Нечего и говорить, что все или почти все северяне — государственники. К сознанию того, что государство это — все, их ежедневно приучает их собственный кошелек,

причем делает это весьма убедительно. «Государственный» тип мышления заставляет их по-особому относиться к выборам. Они голосуют за те партии, которые либо представляют существующую власть, либо обещают вести линию на укрепление государственности впредь. Те, кто не идет на выборы, резонно предполагают, что от их невыхода на избирательный участок государство не рухнет, следовательно, можно считать, что они проголосовали «за», то есть, за сохранение теперешних устоев.

Экономически большинство северян-рабочих вынуждены вести денежное хозяйство. То есть иные источники дохода, как-то натуральная добавка от дачи, охоты или рыбалки нерегулярны и ненадежны. Вот счет в банке — это да! Правда, держателей акций «Сургутнефтегаза», «Газпрома», и других приятных обществ среди рабочих крайне мало. Оно и понятно, тогда бы они не работали, а жили бы на дивиденды. Рабочий класс в северных «палестинах» — надежная машина по выжиманию северных льгот из государства. Даже бандиты, говорят, не трогают работягу. Зачем рубить сук, на котором так удобно сидеть? Гораздо проще обработать заезжего членока, провести передел добычи многочисленных полугальных мошенников, начиная от владельца точки по продаже фальсификаторов, заканчивая мелким начальником, который по сведениям наводчиков «ест много тортов».

В среде рабочих на севере много людей культурных, имеющих высшее образование. На одном из очередных ремонтов газоперерабатывающего завода, в комнате для приема пищи собралось 12 рабочих. Из них только двое не закончили вуза. Остальные же могли похвастаться дипломами нефтяного, химического, строительного институтов, двое имели университетское образование.

И рабочая молодежь денег на образова-

ние не жалеет. Все понимают выгоду, которую приносит диплом. С дипломом легче двигаться по карьерной лестнице, легче, в случае чего, пережить кризис и найти другую работу.

Большая часть рабочих имеют родственников среди представителей других подразделений предприятия, на котором они работают. Это не «трайболизм» и не рабочие династии, а нечто среднее. Во всяком случае, это явление двояко влияющее на рабочий класс. С одной стороны, оно несколько размывает его интересы, с другой, помогает получать информацию о жизни предприятия, которая порой не то, чтобы скрывается, но как-то не рекомендуется к распространению. В общем и целом, родственные связи хорошо известны администрации.

Наверняка, они ею используются по назначению. Надо ли пустить какой-либо слух, создать общественное мнение, либо как-то повлиять на него — нет ничего удобнее, чем разговор за столом двоих-троих родственников.

Но даже такой, изученный до дыр, послушный и преданный любой государственной идеи рабочий класс неудобен для класса правящего. Не зря бродит в массах изречение, приписываемое одному из высших руководителей-собственников: «Самое вредное для производства, это рабочие». Безусловно, для капиталистического производства это так.

Рабочие «вредны», потому что верят государству больше, чем предпринимателю, ведь северные льготы ввел не он. Рабочие «вредны», потому, что продолжают надеяться на улучшение условий труда, при сохранении курса руководства на максимальную прибыль, а при случае могут пойти на забастовку. Рабочие «вредны», потому что в отличие от автоматических установок, которые можно настроить и ждать запрограммированных результатов, плохо поддаются программированию. Они разные. Среди них встречаются и самостоятельно мыслящие.

А самое «вредное», что среди них встречаются коммунисты. Коммунист-рабочий — это высшая опасность для капиталиста. Это значит, что коммунистическая идея не «брон

дит призраком по Европе» с конца еще 19 века, где пусть бы она и бродила еще лет 500-800, а проникла туда, куда и замыслили ее поселить Маркс и Энгельс — в самое для них святое — в рабочий класс.

Это чревато ростом самосознания современных пролетариев, которых создала и создает действительность. Пусть на севере это полу-пролетарии, полу-государственники по чину. Пусть современное высшее образование обходится без диалектического материализма. Пролетариат — естественный продукт буржуазного общества. Оно его создает, и заботится о том, чтобы вокруг не было «книжек-зеркал» — не дай Бог, сам себя признает. Но запретить пролетариату смотреться «в воду» собственной памяти и собственной речи оно не в силах.

Помнит пролетариат и о законе единства и борьбы противоположностей, и о законе взаимоперехода количества с качеством (сиречь числа со свойством), и о законе отрицания отрицания. Помнит и применяет для познания действительности, какой бы сложной она ни была. Благо материалом для этого познания служит как сама действительность, так и собственная мыслящая голова, и родная речь. И не вышибить из его памяти эти великие три закона, не заставить о них молчать. Ты против? Ну, так пойди, умойся, да яичко съешь, — как говорила моя покойная бабушка.

Такая вот диалектика. Конечно, заменить рабочих роботами, которые, как показывают по телевизору, уже почти умеют играть в футбол, пока не реально. Воспользоваться половиной их сущности, купленной на «льготные» деньги реальнее. Югорские власти стараются как можно более разнообразить если не качество товаров, то хотя бы вид этикеток и тары. Добросовестно создают в суровых климатических условиях иллюзию столичной жизни, со всеми ее дорогостоящими причудами. Тут тебе и форумы, и фестивали, культура, туризм, образование.

Сергей Сметанин

Оренбургские богатеи (по данным ИА REGNUM)

Общий доход оренбургских сенаторов за 2014 год составил около 12 млн рублей: доход Елены Афанасьевой — примерно 6,4 млн рублей, а Николая Пожиткова — 5,5 млн рублей. Представитель в Совете Федерации от Законодательного собрания Оренбургской области Николай Пожитков заявил о годовом доходе в 5 млн 464 тыс. 618 рублей. Его супруга за этот же период получила доход в сумме 480 тыс. 736 рублей. На праве собственности Пожиткову принадлежат земельный участок площадью 1701 кв. м и автомобиль «Мерседес-Бенц E240 4M». Добавим, что Оренбуржье в верхней палате Российского парламента Николай Пожитков представляет третий созыв подряд.

Супруга сенатора владеет двумя земельными участками площадью 1500 и 422 кв. м и двумя жилыми домами площадью 533 и 300 кв. м. В ее пользовании также находится квартира площадью 132 кв. м.

Декларированный годовой доход члена Совета Федерации Федерального Собрания Российской Федерации Елены Афанасьевой за 2014 год составил 6 млн 384 тыс. рублей. Декларированный доход несовершеннолетнего ребенка — около 72 тыс. рублей. Афанасьева имеет в собственности участок земли сельхозназначения (176/1000 доли), дом площадью 1100 кв. м (176/100 доли), нежилое офисное помещение (55 кв. м). Ребенок владеет участком земли — 1/20 доли. Такая же доля ребенка и в квартире площадью 172,20 кв. м. В пользовании Елены Афанасьевой находятся две квартиры площадью 129,9 кв. м и 172,2 кв. м.

Отметим, что либерал-демократ Елена Афанасьева делегирована губернатором Юрием Бергом в Совет Федерации осенью 2014 года. Экс-депутат Госдумы Афанасьева сменила посту сенатора 75-летнего Алексея Чернышева. Эксперты оценивали сенаторство Афанасьевой как компенсацию за отзыв с предвыборной гонки либерал-демократа Сергея Катасонова.

Оренбургские депутаты в ТОП-100 богачей

Семьи двух оренбургских депутатов — Сергея Петрова и Сергея Иванова — попали в ТОП-100 самых состоятельных семей России властной элиты по версии газеты «Аргументы и факты».

Депутат Государственной Думы от фракции «Справедливая Россия», представляющий Оренбургскую область, Сергей Петров занял в рейтинг 37 позицию с семейным доходом в 200 788 852 рублей.

Депутат Законодательного Собрания Оренбургской области, член партии «Единая Россия» Сергей Иванов расположился на 53 месте. Доход его семьи составил 129 950 294 рублей. Отметим, что один из самых богатых одиноких чиновников Владимир Киданов, Депутат Законодательного Собрания Оренбургской области, не дотянулся до своих земляков. Ему не хватило 5 миллионов.

Возглавляет ТОП-100 депутат Государственной Думы от партии «Единая Россия» Григорий Аникеев. Его доход согласно декларациям за 2014 год составил 1 706 282 977 рублей. Какие же выводы можно сделать из анализа деклараций 2013 года? Прежде всего, уже второй год подряд убывает количество сверхбогачей — тех, кто декларирует годовой доход свыше 1 миллиарда рублей.

Если в 2012 году таких обнаружилось 7, в 2013 году — 4, то в 2014 году пока нашлось лишь 3 официальных миллиардера — Григорий Аникеев, Ефим Малкин и Михаил Слипенчук. Также чуть снизилась «планка отсечения» для попадания в «высшую лигу»: в прошлом году в сотне оказались семьи, сумевшие заработать более 81,4 миллионов рублей.

В этом году «черта бедности», отделяющая ТОП-100 от прочей властной элиты, начинается с 79,5 миллионов. Заметим, что президент Владимир Путин и премьер Дмитрий Медведев далеки по своим доходам от «золотой сотни», отставая от самых «бедных» ее членов на 75 миллионов рублей, пишет газета «Аргументы и факты».

Мнение редакции может не совпадать с мнением авторов. Ответственность за точность фактов, цитат, имен, названий, а также за то, что в материалах содержатся данные, не подлежащие открытой публикации, несет автор опубликованных материалов. Все номера газеты размещены на нашем сайте, заходите: <http://gazetavseti.narod.ru/orenburgkprf.htm>

Редактор: Тихомиров А.Е. Редколлегия: Сметанин С.Е.

Тираж: 999 экз. Бесплатно. Учредитель: Коллектив редакции газеты «Ленинская искра».

Все выпуски газеты находятся в каталоге периодики областной библиотеки им. Н.К. Крупской г. Оренбурга.